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AYNAMIKOXZ TIPOITPAMMATIXMOX

Hpofiuota €AEYLOTNG CUVEKTIKOTNTOS OLKTVOV

To mpofinua e eAdy1oTnG GVVEKTIKOTHTOS OIKTOOD M| TOV EAGYIOTO EKTETOUEVOD
dévrpov (Minimum spanning tree) eivol éva mpofinua mov epapudletar oe dEdpwv
HOPO®V OiKTLO, OTMG SIKTLO VTOAOYIOTMOV, OIKTLO TNAETIKOWVOVI®V, dKTLA VoINS
TPOIOVIOV, diKTLO NAEKTPOAOTNONG, dIKTVLO VIPELGNG, HIKTLA ATOYXETEVONG, EVEPYEINKA
dikTva, dikTva PLOIKOY aEPiov K.4.).

YKOTOG TOVL €ival 0 TPOGOIOPICUOG EVOG EAAYLOTA EKTETAUEVOL OEVTPOV, ONAAON
€VOG OEVTPOL TO 0TO10 VOl £XEL TO ELAYIOTO dVVATO PUNKOG IKAVOTOUDVTAG GLUYYPOVOSG TOVG
aKOAoVBoVG TEPLOPIGHONVG :

1) Na eivor cuvoedepévot peta&d Tovug 6Aot ot KOUBOL TOL SIKTVLOV.
2) Noa pnv vdpyouvV «KOKAO.

Anlodn ovalntovpe T0 GVVOAO TV TOE®V, Ol OTOi0l EVAOVOLV TOVG KOUPBOLG €vog
SIKTVOV, £TG1 AGTE TO AOPOIGHO TOL UAKOVG TOV TOEMV Vol £lval TO EAAY1GTO.

Hopaderypo 1o TopaKkdTo dikTLo UTopel EOKOAN KAVEIS VO TOPOTNPNGEL OTL TO GLVOLO
tov ooV (1,3), (3,2) eivar o eldyiota exteTopévo dévtpo (4+7=11).




Mo Tov Tpoodiopiopd Tov EAGYICTO EKTETAUEVOD SEVIPOV ETIAEYOLE TV TOV
1° kéuPo kar cuvdéovpe pe atdv Tov KOUPo j Tov dikTHOL IOV Eivol TANGIEGTEPH GTOV
1°. Ot &%o ovtoi kOuPotl amotelobv TAEOV TO OPYIKO EAGYIOTO EKTETAUEVO OEVTPO.
AxoAoVBwc cuvdEovpe, omd ToVG VIOAOUTOVG KOUPOLS, ekEivov 0 omoiog elvat eyyvtepa
TOL OapPYIKOL €KTETAPEVOL Oévipov. H dwdikacio avth emavoiapfdvetor péypt vo
e&avtAnBovv 6Aot o1 vedrourotl KOpPot.

Hapdderypa To vmoroyiotikd kévipo tov [avemomuiov €xer 5 H/Y (miektpovikodg
VIOAOYI0TEG) G€ JPOPETIKA KTiplo. Ot amootdoelg avipeoa oe kdbe (evyoc H/Y (o€
O1KOJOIKE TETPAY®mVE) STVOVTOL GTOV TOPUKATE TIVOKOL:

1 2 3 4 5
1 - 2 5 7 3
2 2 - 4 9 3
3 5 4 - 6 3
4 7 9 6 - 5
5 3 3 3 5 -

To dikTvo OV dNoLPYEiTAL aEKOVILETAL GTO OKOAOVOO GYN L.

To Ymoloyiotikd Kévipo 0élet va cvvdécer toug H/Y ypnoyonoidvioc to
erdiyoto ukog koAwdimv. To TpdPAnua 16odvvapel pe Tov TPOGHI0PIGHO TOV EAGYIOTO
EKTETAUEVOL SEVTPOL Y10 TOVG TEVTE KOUPBOVG-KTiptaL.

Mo ™ Abon tov emhéyovpe avbaipeta tov mpmdto KOUPo 1. O kovtvotepog
KopPBog tov 1 givor o kopuPog 2. Apa to t0&0 (1,2) Oo eivor to apyd eldyiota
EKTETAUEVO OEVTPO. XT1 GLVEXELD amd TOLG LIOAOUTOVG KOUPOLS TopaTPOovUE OTL O
KOpuPog 5 anéyet poAg 3 owodopkd TeTpdyva omd Toug kopPouvg 1 kot 2. Emtiéyovpue
oV KOUPo 5 kot Tov cLVOLOVE HE TO OPYIKO EAGYIOTO EKTETAUEVO OEVTPO. Avbaipeta
enléyovpe 1o 1080 (2,5). O enduevog kOUPos Yo €icodo givat 0 3 10Tt Exel TNV Ay
amOGTACT 0O TOVG VITOAOUTOVG KOUBOLS ToL dikTVoV. To t0&0 chvdeonc eivat to (5,3).
O tekevtaiog kOUPog 4 cuvvdéetar pe 1o diktvo péow tov oL (4,5) mov €yl TO
EABYIOTO UNKOG TOV 5 01KOSO UKDV TETPOYDV®V.

To ghdyiota exteTopévo dévepo amoteAeiton and ta to&a (1,2), (2,5), (5,3), (5,4)
pe punkog 2 +3 +3 +5 = 13 01K000 LKA TETPAY®VOL.
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MH I'PAMMIKOX ITPOTPAMMATIXMOX

1. Ewoayoyn

‘Eva and 1o onupavtikdtepa avtikeipeva g Emyeipnowokng ‘Epevvag eivar ot
MébBodotr BeAdtiotonoinong otovg omoiovg avikel o My I pouuixos Ipoypouuationos M
aAM®G o My [pouuixés MéBooor Bedtioromoinons. H évvola g Pektiotomoinong
umopei va oprlotel wg M dwdikacio n omoia pe d1dpopeg pebddovg evtomilel v KaAdTEPT
AOom og €va TpOPAN UL TO 0010 EMOEXETAL EVOAAOKTIKMV TPOTAGEWDY TOV GLUVOEOVTOL LE
KAmo10 k66T0g. Méypt Tar pEGa TOV TEPAGUEVOD aldva ot MéBodor BedtioTonoinong mov
aQOPOVGAY GLVOPTNGEIS TOAAMV HETAPANT®V Bpickoviav o euPpuikn popen. H eEEAEn
TOV NAEKTPOVIKOV LTOAOYIOTMV £0MGCE TNV OAMOITOOUEV] ®ONnon ywo v ovimtuén
aAyopiBuwv ot omoiot Ba. pmopodoav ypryopa Kot pe peydAn axpifeia va vroroyicovv
TAEOV TTPOGEYYIOTIKEG AVCELG o€ TpoPAnuata Peitictomoinons. 'Etol vanpée paydaio
avamTuén Tov PeBOOOV TOL YPOUUIKOD TPOYPOUUATIGHOD ot dekoetic Tov ‘50 evd
axolovBncov kot ot GAAol KAGdol Tov MeBddwv BeAtiotomoinong 0nwg 0 Avvapkog
[poypappatiopds, o Axépaiog Ipoypappatiopds, or Mn I'pappkog [poypoppaticpog
KA. Ed® B0 mpémel va onueudoovpe 0Tt N AEEN «ITPOYPAUUOTICUOC» VTOSNADVEL TV
évvoln, «Pertiotonoinon» Kol Oev €xel QUECT GYEOT LE OLTO TOV EYEL EMKPOTIGEL
ONA0dN TOV TPOYPOUUATICUO TOV NAEKTPOVIKDV VITOAOYIGTMV.

¥t yevikn Tov popen to mpoPAnua givar n gupecn €vOg TomikoD (GYETIKOV)
akpotoTov (glayiotov 1 HEYIOTOV) WG UN YPOUUIKNG ©OC TPOC TIG HETAPANTEG
OVTIKEWEVIKNG GLUVAPTNONG HE TPOTO DGTE VO IKOVOTOOVVTAL KATO101 TEPLOPIGHOL TOL
ekppdlovior mg eE1I6MOEIC 1 OVICMGES HETAED TV PHETAPANTAOV Kot 01 0T0ieg pmopel va
elvarl ypoppikéc  un ypoppukés. ‘Exet emkpatioet 6tav ovapepOUOcTE GTO [N Y POUUIKO
TPOPANUO TPOYPOUUATIGUOD VO UV TEPEXOVIOL O OKEPOIOS UN YPOUUIKOS TPOYPOUL-
HOTIoHOG (ONAad” OTov Ol HETAPANTES KOL 1] OVTIKEWEVIKT] GLUVAPTNGOT TOPVOLV UOVO
akéPaEs TIHEG) KaOMS emiong Kot T0 TPOBANUA TOL SVVOUIKOD TPOYPALULUOTIGHOV.



2. Movooraotata TpofAHoTo ympis TEPLOPLOUOVS

Yy evomta avT) ovamticcovtol kamoeg pEBodot e TIC omoieg pmopovue vo
Bpovue 10 PEYIOTO N} TO EAAYIOTO P0G OVTIKEWUEVIKNG GLVAPTNONG Mg petafintg. To
YEVIKO TPOPAN U BEATIOTOTTOINONG 0TIV TEPimT®ON avTh Ba £xEL TNV TOPAKAT® HOPEN:

Movodiaararto 'eviko Tpofinuo
ZnTtovueE 10
max f(x) § minf(x), émov xI [a,b]] j,

d00évtog Ot VmapyEL £VOL TOVAGYIGTOV «ONHELD EKKIVIIGNG» X, TETOLO0 (MOTE

f (x,) <min{ f (), f (0)} .

3. H ué6ooog Newton

H pébodog tov Newton ypnoipomotgitot yio t €dpgon akpdtatov (peyictov N
EAOYIOTOV) WIOG OVTIKEWUEVIKNG GLVAPTNONG NAad Yo T Avon Tov MovodidoeTatov
I'evikov TIpoPAquatog. H péBodog oawt Pociletor ot0 yvwotd OBedpnuo ™G
MoOnpatikig Avaivong mov akoAovoEt.

Oeopnua Eotw A avoikto vmoodvoio tov j . Eotw emiong f:A® | wia ovvdptnon n
omola eivair ovveyaws olopopioun oto A. Mia ovoyxaio ovovOnkn yio va. eival éva onueio
x. | A tomio (oyetixd) axporato eivou va ioyder  oyéon

f&x,)=0.

O aiyopiBuog g pebddov Newton yet mg e&ng:




ALyopiBuog g MeBooov Newton

‘Eoto f:Al j® j pia cuvéptnon n omoio £xel cuveyn TPAOTN Ko SEHTEPN TAPEY®DYO.
Tote Yo v gdpeomn tomikov akpdTaTOL, ENEYOVUE Eva onpeio ekkivnong X, (g pio
TPAOTN TPOGEYYION) Yot TO X, Kot dnpovpyovpe pio akorovbio onueiov {X} pe mv
EMOVOANTITIKN OYEON:

1) k=o1....

e = X - quk)’

Evdewctiko kpirnplo oOyKiiong: |xk+l - xk| £ e, 6mov ¢ etvor n {nrovpevn axpipeta.

H axolovBio cuyidivel oe éva onpelo X, mov etvar éva mBovd tomkd akpdToTO Yo T
ovvaptmon f.

Hopdderypa Atvetorn cvuvaptnon

f (x) =2x" - 3x*- 5%°.
Bpickovupe v npodtn mapdywyo

f §x) =8x° - 9x* - 10x
KoL TN O€VTEPT TAPAYWYO

f €x) = 24%° - 18x- 10

G GLVAPTNONG VTG,

Zntape to mhova Tomikd akpotata thg cuvapmong f. Oa ypnoporoncovpe tov
oalyop1Opo Newton tov omoio epapuodlovpe pe axpipeto € =10* wg acorovwmg.




Av Eekivnoovpe amd pio apyikn TPOcEYYIoN Xo=2 Kol P GUUOTOWGOVUE TNV
avadPOIKT oyEon Tov aAyopiBuov Newton mpokintel o mopaKaT® TivoKog:

Enavédnyn | Ilpocéyyion | Iapdywyog
k Xk f '(Xk)
0 2 8
1 1.84 0.96563
2 1.81468 0.02241
3 1.81406 0.00001
4 1.81406 0.00000

Av Eekivmoovpe amd pio apyikn Tpoceyylon Xo=1 Kol YPNGUOTOWGOVUE TV
avadPOIKT oyEon Tov aAyopiBuov Newton mpokintel o mapoKaT® TivoKog:

Enavédnyn | Ipocéyywon | Iapdywyog
k Xk f '(Xk)
0 1 -11
1 -1.75 -52.93750
2 -1.19276 -14.45192
3 -0.87593 -3.52254
4 -0.73026 -0.61237
5 -0.69185 -0.03868
6 -0.68908 -0.00020
7 -0.68906 -0.00000

Av Eekivnoovpe amd pio apyky mTpocEyyion
avadPOIKT GyEon Tov aAyopiBuov Newton mpokintel 0 mapaKaT® TivoKog:

X0=0.5 ka1 ypnoyonomacovpe v

Enavédnyn | Ilpocéyyion | Iapdywyog
k Xk f '(Xk)
0 05 -6.25
1 0.019230 -0.19558
2 0.00031 -0.00311
3 0.00000 -0.00000
4 0.00000 -0.00000

Apa ta onueio 2;=1.81406, z,=-0.68906 kot z5=0 &ivar to onueio ota omoio Eyovpe
mBavd TomiKd akpiTUTO.

370 TOPOKAT® GYNUO amekovILovTal O YPOPIKEG TOPASTAGELS TNG cvvaptnong f
Kot ¢ mopaydyov f 7~ and to omoio dwmictdvovue 6t 1 cuvapmon f mapovsidlet
TomiKA eEAdyota oto onpeio 2;=1.81406 kon z,=-0.68906 evd oto onpeio z3=0 eppavilet
TOTKO PEYIGTO.



3. H né0odog e Ténvovoag

"Evag evadloxtikdg Tpomog yio T e0pecn akpotatov (Heyiotov 1| ehoyiotov) piog
OVTIKEEVIKN G GLUVAPTNONG £ivat 1] pEB0S0G TNG TEUVOVCOG.

AlyopiBuog e MeBodov the Téuvovoog

Eoto f:Al j® j pio ovvdptnon n omoio £xel cuveyy mpod™ mapdywyo. Tote yio
™V £0PEGT TOTKOV AKPOTATOV, EMAEYOVE OVO TPMTEG TPOGEYYIGEIG X, KOl X Y10 TO X,

Kot Snpovpyodpe pio oxorovdio onueiov {X } pe mv emavoinmrikn oyéon:

=X P €)= X F&%) g,
FEx)- F&x,) ’

Xt

Evdewctiko kpirnpro oOykiiong: |Xk+l - Xk| £ e, 6mov ¢ elvar 1 {ntovpevn akpipeta.
H axoiovBio cuykhivel oe éva onpeio X, mov eivon €va mBavd TomKd oKpITOTO Yol TN
ovvaptmon f.

Hapdderypa Aiveton 1 idia GuvapTnon (TOL TPONYOVUEVOD TOPASETYLOTOG)
f (x) =2x" - 3x*- 5%°.

Bpickovupe v npodtn mapdywyo
f §x) =8x° - 9x* - 10x.

[N va Bpodue to mhovd tomikd akpdtoto T cuvaptnong f avalntodue tic pileg
m¢ eicoong fEx) =0 epapudlovtac ™ pébodo g Téuvovsog, e axpifela e =10,
O MG TOPOKATE.

Av Eexwvnoovpe and 000 TPAOTES TPoceYyicels Xo = 1 ko X3 = 2 kot ypnoipo-
TOWGOVUE TNV EMAVOANTTIKY oyéon TG HebOdov TG TEUVOVONG TPOKVTTEL O TOPUKAT®D
nivokoc:




Av Eekivioovpe and dvo mpdTeg Tpoceyyioes Xo = 0.5 ko X3 = 1 Kot ypnoipo-
TOWGOVUE TNV EMAVOANTTIKY oyéon G HeBOdov TG TEUVOVOAG TPOKVTTEL O TOPUKAT®D

nivokoc:

Av Eekwvnoovpe and 300 TPOTEG TPOoEYYIoELS Xo = -2 Kot X1 = -1 ka ypnoipo-
TOWGOVUE TNV EMAVOANTTIKY oyéon ¢ Hebddov TG TEUVOVOOG TPOKVTTEL O TOPUKAT®D

nivokoc:

Yvvenmg ot pileg g e&lowong f§x) =0 givon z; = 1.81406, z, = 0 ko 23 = -0.68906.

Emavainyn [Ipocéyyon [Mopdywyog
K Xk f '(Xk)
0 1,000000000 -11,000000000
1 2,000000000 8,000000000
2 1,578947368 -6,735675754
3 1,771410480 -1,487158648
4 1,825944584 0,436560960
5 1,813568840 -0,017889140
6 1,814056004 -0,000200558
7 1,814061527 0,000000094

Emavainyn [Ipocéyyon [Mapdywyog

k Xk f '(Xk)

0 0,500000000 -6,250000000
1 1,000000000 -11,000000000
2 -0,157894737 1,323079166
3 -0,033576262 0,325313513
4 0,006956782 -0,070000700
5 -0,000220651 0,002206075
6 -0,000001365 0,000013650
7 0,000000000 -0,000000003

Emavainyn [Ipocéyyon [oapdywyog

k Xk f '(Xk)

0 -2,000000000 -80,000000000
1 -1,000000000 -7,000000000
2 -0,904109589 -4,227887213
3 -0,757862350 -1,072832879
4 -0,708132985 -0,272500524
5 -0,691200922 -0,029637326
6 -0,689134652 -0,001009176
7 -0,689061813 -0,000003982
8 -0,689061525 -0,000000001
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